
SYNDICAT DE QUARTIER 3M BOURGAILH
2 bis rue des Anciens de l'A.F.N.
33600 PESSAC

PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CA 
DU 05  /07/2023  

PRESENTS     :
Alain BOUET -  Ascension CAYUELA -  Germaine CHAHAT -  Delphine DEPEYRAS -  Jean-Pierre
DUMAS -  Guy FOURNIER - Bruno KONRAD -  Grégory LANG - Florence LATOUCHE -  Richard
MABILLEAU - Geneviève PINSTON - Céline XAVIER

EXCUSES     :  
Marie BOUTRY - Michelle DIO - Daniel DOMENGE - Virginie FERRY - Elsa FOURNIE

Ordre du jour : 
• Approbation PV du 07/06/2023
• Montant de la subvention municipale 2023
• Parole aux commissions

✗ Animations
 Vide-grenier du 11/06/2023 : bilan qualitatif et quantitatif

A venir
 Sortie découverte du 24/09/2023 : point sur les contrats prestataires
 Conférence du 21/10/2023 : préparation
 Spectacle de Noël pour les enfants : point de situation

✗ Cadre de vie/Environnement
 Nouvelles du CRA

✗ Relations
 Compte-rendu Conseil de secteur du 12/06/2023
 Compte-rendu AG “La Maison de Simone”

• Questions diverses

L’an deux mille vingt-trois, le cinq juillet à 18h30, le conseil d’Administration du Syndicat de quartier 
3M Bourgailh s’est réuni sous la présidence de Richard MABILLEAU.
Le Vice-Président ouvre la séance et constate que le conseil d’administration est réuni dans la majorité 
de ses membres. Le quorum étant atteint, le Conseil peut valablement délibérer. 

1) Approbation du PV du 07/06/2023  
Approbation du PV de la réunion du CA du 07/06/2023 à l’unanimité.



2) Montant de la subvention municipale 2023  
Le montant annoncé pour cette l’année 2023 est de 1400 €. Cela correspond au montant que nous avions
précédemment avant la baisse constatée en 2022. La Mairie a entendu nos incompréhensions de l’année 
dernière et cela est satisfaisant.

3) Paroles aux commissions  

Animations
Vide-greniers du 11/06/2023 : bilan qualitatif et quantitatif

Les  exposants  étaient  contents  de  leurs  ventes.  Malgré  le  nombre  d’exposants  supérieur  à  l’année
dernière, il y a eu moins de ventes à la restauration et à la buvette. Afin que l’organisation de la journée
soit plus solide, il sera nécessaire d’être plus nombreux dans l’équipe organisatrice et d’instaurer à un
roulement d’équipes sur l’ensemble de la journée.

La Bourse aux Vélos n’a pas très bien fonctionné cette année, il pourrait être intéressant de passer un
partenariat avec Etu’Recup (par exemple) afin d’apporter un peu d’animations et proposer également
des possibilités de réparations pour faire venir plus de monde.

Le Troc aux Plantes a été bénéfique pour l’animation globale de la journée grâce à la participation des
Jardiniers de Pessac. Nous les en remercions et l’opération est à réitérer.

Le Concours de Pétanque a duré très longtemps (jusqu’à 21h). Le démarrage à l’heure sera possible si
on limite l’inscription à la date butoir comme indiqué dans le flyer. Le format de jeu peut être repensé
pour l’année prochaine afin que le Concours soit plus rapide (cible d’une fin vers 18h).

*****A venir,

Sortie découverte du 24/09/2023 : point sur les contrats prestataires

Avec les informations actuelles,  le bus est  rempli  à environ la moitié.  Les prestataires ont bien été
confirmés. Seul le choix de menu reste à communiquer au restaurant début septembre.

Conférence du 21/10/2023 : préparation
La thématique  sera “L’hygiène  dans la  ville  romaine”.  Le résumé a été  rédigé  et  le  flyer  est  prêt.
Richard MABILLEAU est en possession des tirages. La distribution aura lieu fin septembre. Un pot sera
offert à l’issue de la Conférence.

Spectacle de Noël pour les enfants : point de situation

La date est bloquée mais le contrat n’a pas encore été édité par le Prestataire.

Sur le flyer, nous allons indiquer la fermeture des portes 10 min avant le début du spectacle de façon à 
ce que celui-ci démarre à l’heure. A 16h, nous décorerons le sapin et ouvrirons les stands de maquillage.
Le goûter aura lieu vers 16h30. Le flyer est en cours de construction.



Cadre de vie / Environnement
Nouvelles du CRA

Un communiqué sur collectif  CRA PAS LA a été  publié  le 29/06/2023 pour informer que lors du
Conseil Municipal du 27/06/2023, le Maire de Pessac a annoncé que l’arrêté actant l’échange du terrain
de Madran avec l’ensemble de parcelles de la zone dite du Bioparc avait été signé le 08/06/2023 par le
Président de Bordeaux Métropole.
Une réunion du collectif est prévue le 12 juillet à 20h15.

Relations
Compte-rendu Conseil de secteur du 12/06/2023

Daniel DOMENGE, Grégory LANG, Richard MABILLEAU et Delphine DEPEYRAS ont représenté le
Syndicat de Quartier des 3M. Après une présentation du dispositif et de son esprit, nous avons participé
à des ateliers permettant de nous exprimer sur ce que nous aimions sur notre quartier et ce que nous
souhaiterions amélioré. Une synthèse a été présentée et la verdure présente dans notre quartier ressort
assez majortairement comme un point fort. Sur les améliorations, plusieurs axes sont ressortis autour des
mobilités douces, de la sécurité des personnes,

Le projet que nous avions en tête d’aménager comme un tout le cheminement entre le collège Alouette
et l’entrée du parc du Bourgailh en passant devant le Groupe Scolaire  Dorgelès entre bien dans ce
périmètre.

Une autre session de travail devrait avoir lieu courant du mois de septembre.

En fin de Conseil de Secteur, Daniel a pu discuter avec le Maire pour évoquer les travaux de la salle
Monbalon. Il a été évoqué qu’un COPIL dirigé par le Maire aurait lieu sans donner d’échéance précise.

Compte-rendu AG “La Maison de Simone”

Nous étions les seuls contributaires à être présents lors de cette Assemblée Générale. Ils ont été aidés
par la Mairie pour loger des familles et des enfants. Ils ont remercié le Syndicat de Quartier pour leur
don.

Compte-rendu de la rencontre avec Vie Associative le 30/06/2023

Richard MABILLEAU a rencontré à cette occasion Madame Dauny. Il a été annoncé et présenté  le
nouveau directeur de la Vie Associative : un compte-rendu devrait être émis.

Nous avons notifié que les Associations qui prennent la salle ponctuellement doivent tenir compte du
Réglement Intérieur comme les autres Associations.

Lors de l’échange, il n’a pas semblé évident que le projet de rénovation de la salle Monbalon soit une
priorité.

Les dégradations liées aux émeutes venant d’avoir lieu, Madame Dauny nous a invité à la soirée qui
avait lieu le soir même pour une manifestation pacifiste



4) Questions diverses  
- Proposition d’une conférence contée par Joël Niemann : l’idée est retenue en proposant la conférence
plutôt sur la session de février 2024. Une session contée pourrait avoir lieu plus tôt lors d’un mercredi
soir courant septembre.

L'ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, la séance est levée à 20h00.

Prochaine réunion : Mercredi 06/09/2023 à 18H30

  La Secrétaire,          Le Vice-Président,
         Delphine DEPEYRAS         Richard MABILLEAU
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